



乡村振兴 共享美丽

关注2017中国(海南)美丽乡村发展大会
·美丽乡村礼赞·

定安白塘村利用富硒土壤优势,发展“鲜果+旅游” 四季果香引八方寻味客

■ 本报记者 邓钰 特约记者 司玉

时值冬季,今天,记者驾车驶入位于定安县黄竹镇的白塘村,被满目葱绿的景象迷醉了双眼。

漫步白塘村,处处绿意盎然,参天古树构成层层叠叠的林海,在清风吹拂下不住摇曳,仿佛吟唱出一曲曲绿色的歌。村落中央,一方荷塘,水平如镜,如同一颗宝石镶嵌其中。

出人意料的是,湖泊如镜、密林如海的白塘村曾是一个没有人气、没有产业支撑的革命老村。

“白塘村的美,得益于每一个村民积极建设村庄和对资源的倍加珍惜。”白塘村党支部书记、村委会主任洪礼安介绍,为建设美丽乡村,村民们积极进行环境整治,主动拆除违规搭建,还原村庄生态风貌。“不仅如此,村庄还建立村规民约,大伙总是主动维护村庄生态环境。”他说。

村庄变美了,村民们没有停下建设脚步,鼓起干劲做产业,要让生活也

越来越美。

数年前,白塘村村民王俊在务工时掌握了莲雾种植技术,在自家的几亩土地试种后,收益不错。此后,他成立合作社,利用村庄的富硒土壤,引导村民们种植莲雾增收,今年已带动周边村庄50余名贫困户脱贫致富。

现在,白塘村精心规划莲雾产业,通过提高果实品质,制作统一包装,与返乡大学生、电商合作进行网络营销等多种举措树立起了“白塘莲雾村”品牌。

“春有荔枝甜,夏有莲雾香,秋冬柠檬鲜,四时蜜香浓。不止是莲雾,村里还种植了众多富硒水果,是名副其实的果味乡村。”洪礼安说,白塘村就如鲜果的天堂,一年四季都有特色果品上市。在探索美丽乡村建设中,白塘村利用本地优势,发展“鲜果+旅游”,让乡村焕发无限生机。

记者走入村中的白塘驿站,看到一箱箱包装精美的柠檬和富硒米等特色农产品整齐摆放在货架上。海口市王俊全买了两箱富硒柠檬,还通过驿



定安县黄竹镇美丽乡村白塘村。 本报记者 张茂 通讯员 黄祥 摄

站的订购功能下单寄给福建的好友。

原来,白塘驿站既是旅游服务体验中心,也是特色农产品的展销平台和电商运营中心。同时,白塘村在打造线上白塘等电商平台与系列农业品牌公众号,使丰美多汁的鲜果搭上“互联网+”发展快车,让四时果味飘香网络。

目前,白塘村依托果园景观引来

游客,设计了荔枝、莲雾等主题特色采摘游览路线,串起白塘水库、荷塘等旅游资源,展现果香村落的特色风情。未来,白塘村计划以“果味乡村”为主题,在白塘村配套建设农耕体验园、游艇码头、滨水垂钓长廊和农家乐等设施,打造旅游度假和鲜果产业为一体的美丽乡村。(本报定城12月3日电)



白塘村

坐落于定安县黄竹镇西南部的白塘村,风光秀丽,环境优美,先后获评省级旅游示范村和第五届全国文明村镇,是当地热门的乡村旅游点。

在美丽乡村建设中,白塘村结合鲜果资源和美丽村貌,重点打造集鲜果销售、采摘和乡村体验游为一体的“果味村庄”。

海口至越南下龙湾

邮轮航线25日将开通

海口至菲律宾等其他周边国家邮轮航线将陆续开通

本报海口12月3日讯 (记者邓海宁 通讯员高珏)今天下午,记者从2017海口—越南邮轮旅游航线签约仪式暨新闻发布会上获悉,钻石国际邮轮有限公司“辉煌号”将于12月25日先期开通海口至越南下龙湾邮轮航线,后期将以海口秀英港为母港,陆续开通海口至菲律宾等其他周边国家邮轮航线,时间持续至2018年5月。

据了解,钻石国际邮轮有限公司是国内首家民营投资的邮轮公司,“辉煌号”是钻石邮轮旗下首艘邮轮,2002年由德国建造,长180.45米、宽28米,排水量4.5万吨,甲板8层,航速22节(最高28节),核定载客量为1300人。2016年5月重新装修,在服务和设计上,“辉煌号”注重中国游客的吃、住、娱、购的综合体验,走亲民路线,是性价比较高的邮轮。

据悉,海口下一步将加速推进邮轮产业发展,加强与周边国家(地区)以及丽星邮轮、地中海邮轮、歌诗达邮轮等世界知名邮轮公司的合作,探索邮轮+航空模式开发邮轮旅游航线,把优质的旅游风光和港口串成一串美丽的“珍珠项链”,为海南邮轮旅游的发展作出新的贡献。

三亚至菲律宾邮轮航线预计22日起航

“中华泰山号”将执行首航任务

本报三亚12月3日电 (记者林诗婷)根据省委、省政府的工作部署,三亚市委、市政府及相关部门积极推动三亚至菲律宾国际邮轮航线开通。记者近日从三亚市相关部门获悉,三亚至菲律宾国际邮轮航线计划于本月22日从三亚始发,停靠马尼拉和长滩岛,由“中华泰山号”执行首次航行任务。

目前,三亚至菲律宾首航的准备工作已基本完成,在餐饮、船上娱乐、岸上活动等方面进行了充分设计,确保游客能有一个安全、舒适、美好的邮轮体验。“中华泰山号”邮轮定员960个客位,邮轮配套设施完善,备有389间欧式风格客房,设有大型娱乐场、免税店、医院等。

三亚市海防与口岸局局长左正和介绍,按照三亚邮轮产业发展近中远期规划,三亚市支持中交海洋投资控股有限公司通过购买、并购和合作等方式组建自有船队,利用鹿城独特资源和区位优势,开辟东南亚邮轮旅游母港航线,发展邮轮海上边境旅游航线和环岛游邮轮航线。

沈晓明率团赴香港访问归来

界海南乡团联谊大会做大做强;二是支持海南籍青年回乡读书和创业,将乡情一代接一代传下去;三是鼓励海南籍侨胞继续参与“一带一路”建设;四是继续支持琼籍社团发展华文交流。沈晓明还走访了香港海南社团总会,看望旅港海南籍乡亲,鼓励他们发挥各自优势,为深化香港与海南的合作当好桥梁纽带。衷心希望各位侨胞继续关心海南、支持海南、帮助海南,共同分享海南发展机遇和红利,共创

美好新海南的辉煌。

侨务搭台,经贸唱戏,海南此次借助世界海南乡团联谊大会平台在香港举行综合招商推介会。沈晓明在推介会上热情洋溢推介海南农产品深加工、医疗健康、金融和航运、总部经济等“香港所长、海南所需”的合作领域,向大家传递了海南学习宣传贯彻十九大精神、践行新发展理念、打造现代经济体系的有关设想,阐述海南在经济体系转型、供给侧结构性改革、大力发

展现代服务业、吸引年轻人到海南创业投资等方面的具体政策,受到与会代表的热烈响应。推介会现场举行了旅游、高新技术、教育等领域27个合作项目的集体签约仪式。

沈晓明会见了中国旅游集团董事长张学武、总经理姜岩,招商局集团总经理李晓鹏,中国太平保险公司董事长王滨,香港大学署理校长谭广亨,香港中文大学副校长霍泰辉,香港中国商会主席陈经纬,国际汽联电

动方程式全球主席亚历山德罗·阿加格及首席执行官阿尔伯托·林戈等企业家和学者,与云锋基金合伙人、香港知名企业家、世界知名有关主题公园负责人、重点华商等分别举行餐会,开展“点对点”招商,推动海南与上述机构在旅游、金融、教育、文体赛事、主题公园建设、医疗旅游等领域的具体合作项目。

访港期间沈晓明分别调研了香港院前急救体系和香港启德邮轮码头的建设发展经验,为海南医疗体制改革和做大做强邮轮产业提供经验借鉴。

部分参与商家

(排序不分先后)



美好新海南 购物新天堂

全民嗨购 全岛放价

2017年(第二届)海南国际旅游岛购物节

HAINAN INTERNATIONAL TOURIST DESTINATION SHOPPING FESTIVAL

海购节攻略

12/12

美食嘉年华

12/12

半价嗨购

12/24

全年低价

12/24-30

新年拼单

12/30

闭幕式

主办单位:海南省商务厅

协办单位:海南省旅游委、海南省公安厅、海南省工商局、海南省质监局、海南省食品药品监管局、海南省各市县商务主管部门、

海航集团有限公司、海南海汽运输集团股份有限公司、海南铁路有限公司

协助单位:中国移动海南公司 合作银行:中国农业银行海南省分行